



## 追鸥

青岛文登路小学 三年级3班 余佳

日前,我作为青岛晚报小记者代表,参加了由青岛日报报业集团、青岛市园林和林业局主办,青岛晚报、青岛掌控传媒承办的纪念《青岛晚报》“挽留海鸥行动”30周年启动仪式暨掌上青岛7.0上线活动,见证了这个有意义的时刻,也重新认识了海鸥这群可爱的小精灵。

活动现场,社会各界大咖云集,十分热闹。“请问来青岛的海鸥是什么品种?”“它们到达青岛前都经过了哪些地方?”……听鸟类专家王希明伯伯讲述完海鸥的故事,我们晚报小记者争先恐后开启采访模式。王伯伯告诉我们,来青岛的海鸥主要是红嘴海鸥,每年从遥远的西伯利亚飞来越冬。青岛晚报发起、市民参与的“挽留海鸥行动”已经坚持了30年,充分展现了人与自然和谐共生的美好景象。

最令我兴奋的是,小记者们一起来到栈桥旁的沙滩上,集体喂海鸥。我兴奋地跑近海鸥,拿着一包食物,手一挥,没想到海鸥真吃到我的食物了,我当时真佩服海鸥的敏捷。我们不停挥舞着手中的卡通海鸥模板,和海鸥打着招呼。此时,越来越多的海鸥飞向我们,它们的胆子逐渐大起来,从我们的头顶掠过,在四周盘旋,飞到人们的手上衔食。远处成片的海鸥翩翩飞舞,在海湾嬉戏,真是令人目不暇接。妈妈为我拍照留下了美好的瞬间。

我和妈妈每年都到海边喂海鸥,喂海鸥已成为青岛人的一种习惯,成为了我们生活的一部分。不知不觉间,我们也变成了人鸥共舞美丽风景中的“一帧”。

## 小小“旅行家”

青岛辽源路小学 三年级3班 毕乔治

近日,我以青岛晚报小记者的身份参加了由青岛日报报业集团、青岛市园林和林业局主办,青岛晚报、青岛掌控传媒承办的纪念《青岛晚报》“挽留海鸥行动”30周年启动仪式暨掌上青岛7.0上线活动,真是太开心了。

活动中,鸟类专家王希明伯伯为我们讲述了海鸥的相关知识,介绍了30年来青岛晚报倡导市民挽留海鸥的历程。这不仅让我重新认识了海鸥,更增加了知识储备,真是获益匪浅。

通过参与活动,我感觉成片的海鸥就好像是一个个“旅行家”,它们勇敢坚毅,为了生存下去,不断追寻适合生存的家园。

每年春夏时节,“旅行家”要开始旅行啦。它们飞行在万里无云的天空,要经历很多考验,比如刮风下雨,躲避天敌,寻找食物……它们的目的地是西伯利亚,安全抵达后就会繁殖后代,让家族兴盛不衰。

秋冬季节,“旅行家”又要开始它们的旅行了,它们会再次克服路途中的种种阻碍,飞来青岛越冬。

青岛市民特别喜爱这些勇敢可爱的海鸥,时常给它们投喂食物,互动嬉戏。而来青的海鸥也从最初的几百只增加到现在的上万只。冬天的栈桥,总有络绎不绝的人自发来投喂海鸥,人与海鸥形成一幅和谐生动的画面。



## 我爱“动物园”

青岛第五十三中学小学部 四年级8班 朱含章 指导老师 杨洁

我的家就像一个温馨的“动物园”,每个家庭成员都像一只可爱的小动物。

先从我弟弟说起吧。他8岁,脑袋又大又圆,每天除了吃就是睡,宛如一头憨憨的小猪。橘子、苹果、巧克力、饼干、果冻……只要有好吃的,都要进入他的肚子里。尤其是在夏天的时候,他一口气能吃完半个大西瓜呢!他的食量之大,简直让人难以置信。虽然他胖乎乎的,但非常活泼可爱,总是充满童趣和好奇心。无论是在家里还是学校,他总是充满活力,给我们带来了无尽的欢乐。

接着说说我的爸爸吧。他在家里是变化多端的“变色龙”。他高兴的时候,会陪我们玩游戏,分享美味的零食。每当这个时候,他的笑容总是无比灿烂,仿佛阳光在脸上绽放,说话的语气也很温柔。但是他生气

的时候,眼睛冒着火花,头发也竖了起来,仿佛随时都会发生“宇宙大爆炸”!

再介绍一下我最爱的妈妈。她是一只辛勤的“小蜜蜂”,每天早早起床,忙着为我们准备早餐,即使是周末在家休息,她也要为家务忙前忙后,没有停下的时候。她勤劳又细心,像一只蜜蜂一样,为我们筑起了一个温暖的小巢。

我呢,是一只活泼的“小猫”,眼睛明亮,耳朵灵敏,远处的声音我也能听得一清二楚。我喜欢听家人的声音,也喜欢听外面的鸟叫声和风声,这让我感到生活充满美好。

我喜欢我的家人,在这个充满欢声笑语的“动物园”里,我感到无比幸福快乐!

## 妈妈的小秘密

青岛西海岸新区太行山路小学 五年级8班 王羽琦 指导老师 李蕾

妈妈是我一生中最重要的人。她一向宠爱我,我想干的事只要不出格,她都依着我,家里的事也不瞒我。但是,她最近有点奇怪,总是抱着手机神神秘秘地忙活。

“妈妈,帮我个忙吧!”“等一下,等一下!”妈妈又满心喜悦地盯着手机看,我也想看,但她马上把手机转过去,还说:“不要随便看妈妈的手机!”我只好失望地走开。

还有一次,妈妈正抱着她心爱的手机看,突然,一本书从桌上掉下来砸到我的脚上。“啊!”我大叫一声,妈妈却不着急,抱着手机继续看。我十分生气,大吼:“你为什么连女儿受伤都不管,你就和手机一起过吧!”说完,我拿起她的手机跑进卧室,用力把门关上,心想:她可真不像以前的

妈妈。

突然,“叮”的一声,妈妈的手机响了。我急忙拿起来一看,是妈妈手机上的购物软件发来了提醒,“购物车”里装满了年货、衣服、文具、感冒贴、书……全都是给我们一家老小买的。哦,原来是快要过年了,妈妈忙着为家人网购年货呢!这时,我感到鼻头一酸,十分后悔刚才竟然说出了那么伤人的话。不行,我要去说声“对不起”。

推开门,我看到妈妈正站在外面,手中拿着我一直很想要的乐高娃娃。它十分漂亮,有长长的头发、水灵灵的大眼睛、红润的嘴唇,那可是我盼望好久的乐高玩具啊!妈妈竟然帮我在网上抢购到了,她给了我一个大大的惊喜。

我飞奔过去,抱住了妈妈……



## 《水浒传》读后感

青岛市北实验初中小学部 五年级1班 张燚绚

说到四大名著之一《水浒传》,恐怕没有什么人不知道吧?《水浒传》里的一百零八位好汉是这本书的主要亮色,他们个性鲜明,有老谋深算的,亦有勇猛豪放的,他们不同的性格将故事演绎得丰富多彩。他们是英雄,是敢于与封建社会作斗争的英雄,是敢于救百姓于水深火热之中的英雄。

在这场官逼民反的悲剧中,在替天行道的豪情中,好汉们上演了一曲曲忠义壮歌。济弱扶贫的宋江、仗义疏财的柴进、嫉恶如仇的武松等,都令人一读难忘。李逵也是书中的亮点人物,他一身鲁莽习气,动不动就发火,遇事不问青红皂白,总是一说二骂三打,结果不

是吃亏就是后悔。

我佩服燕青的文武双全,我敬重鲁智深的侠肝义胆,我景仰吴用的足智多谋……书中刻画的栩栩如生的人物带我穿越波澜壮阔的历史,也让我看到了农民起义源于对统治者的不满,他们想逼迫统治者改变,最终却又无可奈何。

看到最后,宋江、李逵被毒酒毒死,吴用、花荣自缢而死……又让我心中多了一分悲痛。但《水浒传》被誉为经典,那一个个脍炙人口、除暴安良的故事,那一位位嫉恶如仇的好汉,至今仍被很多人熟知。我推荐大家去阅读,因为这是一本耐人寻味的好书。

## 我爱读《三国演义》

青岛崇德小学 四年级1班 刘诗迪

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄……”一听到这首歌,相信大家应该都会想到四大名著之一的《三国演义》吧。

我爱读《三国演义》,它已经成为我每天必读的书籍了,我对里面的故事可以说了如指掌。比如有一次,我在看电视,妈妈突然过来问我:“宝贝,你知道描写长坂坡张飞大喊三声,吓退曹操大军的诗句吗?”我望了望

妈一眼,随口说道:“长坂桥头杀气生,横枪立马眼圆睁。一声好似轰雷震,独退曹家百万兵。”妈妈听完赞叹道:“这你都知道?”我自信满满地说:“妈妈,我都读了多少遍《三国演义》了?这乃小菜一碟也。”说完我和妈妈都开心大笑起来。

还有一次,我又在阅读《三国演义》。读着读着,我看到赵云单枪匹马去

找甘夫人、糜夫人和小主人,只见那赵云身穿白盔白甲,见人就问:“看见甘夫人没有?”这时一个妇人看着赵云大哭起来,赵云定睛一看,此人正是甘夫人,不巧这时,一队曹兵冲上来,赵云将小主人阿斗紧紧地护在怀里,单手与曹兵拼杀,将曹兵主将挑于马下,让甘夫人骑上马,边打边退……身后有好几万追兵,跑着跑着,到了长坂桥边,赵云看见张飞高声喊道:“翼德助我!”张飞大喊:“四弟不要惊慌,某家在此,料也无妨!”让赵云的人马先过……正在我读得津津有味时,忽然妈妈的声音在我耳边响起:“大晚上的,你抱着我的胳膊干嘛?”我睁眼一看,原来刚才做了一场梦啊,我连做梦都能梦到《三国演义》的故事情节呢。

《三国演义》是一本长篇历史小说,里面的人物个性鲜明、栩栩如生,内容让我受益匪浅,不愧是四大名著之一,值得一读。



观海新闻客户端